MATEMATHKA ¢ TECT 1

Hatu 6poj manuim y nenumansom 3amucy.

a) cemam JeceTuHa

0) meTHaecT JeceTHHa

B) TPH CTOTHHE

T) IBE METHHE

1) TPU YETBPTHHE

W3zpauyHaj

B 25—
12373

3a0KpyXKH CII0BO HCTIpen H3pasa uHja je Bpeanoct 0,04,

a) 0,2+0,02
6) 0,2-0,02
B) 0,2-0,02
r) 0,2:0,02
m) 0,2°

Huna je npounTata — kmure xoja nma 150 cTpanuua. Konuko je ctpanunua npounrtana Huna?

(RS



3a0Kpy’KH CIIOBO MCTIpeNt Ta4HOT H3pasa. 3pasy x” omrosapa uspas:

a) x*+x° L)X X-X*X
6) (x2)3 ﬂ,) x2 A x3

B) X+ X% +X+ % +x

Crpanuua kBanpara je 5 cm. M3padyHaj oG1M 1 MOBPIIHHY KBAApaTa.

YnpocTn u3pas ¥ u3pavdyHaj BpeIHOCT 32 X = —1.

3% —3x-2x —4-2x°

HomnyHu pevennne oxrosapajyhum MepHuM jeIuHUIAMA.

Y4eHUK je KPeHyO y WKoIy y 7 u 30 . llIxona je ynaseeHa ox kyhe 320 . Ha
nehuma je HocMo paHan mace 3.8 . YCMyT je CBpatho y MeKapy M Ky[HO MHTErpaHy
kudiuy on 75w pmammy Boze 0105 .V nexapu J€ 4eKao y peay HEKOIHUKO .
TaKo Ja je 3aKacHHO Ha Jac.

Haru cy nomuHoMn 4 =5x—~3u B=2x— 1.

VYnpoctu n3pas.

a)A+B
6)A-B
B)2:-4-3-B




MATEMATUKA * TECT 1

10. Pemm jenHaunny

11. nara je dynkumja y = = x—5. Ompemu HETIO3HATy KOOpAMHATY Tayaka A(6, y) u B(x, —4) ako

w | N

OHE mpunanajy rpaduxy byHKLH]E.

12. v KOOpZIMHATHOM cHCTeMy HaupTaj Tauke 4(4, 0) u B(0, 3) u C(-2, 0).

Wspauynaj nospuruny tpoyrna 4BC.

————
gL 1 23 4 5 X
= 1
=3
4 4
=5 L

13. Homahuna je 3a 5 kg Boha matuma 520 Aunapa. Komuko 6 miatuna na je xymuna 7 kg ucror

TakBOT Boha?

n
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MATEMATHUKA + TECT 1

14. Ha TpadUKOHY je IIPUKa3aH yCIeX y4eHHKa jeHOT O/e/berba Ha Kpajy LIKOJICKE T0IMHe.

ITononu Tabeny.

|
yenex OTUYaH BpJ10 godap a100ap JIOBOJbaH
14 YUEHHUKa
6poj
10+ yUEHHKa

a) Konmko yuennka nma y Tom onessemy?

6) Koju ycnex je mocrurao najsehn 6poj yuenmnxa?

15. KpyxHnm nujarpamom je mpukasamo rie je rpyna o1 80 HCOHMTaHHKA MpoBeTa [OIHINELH

onmop. Onpenu:

a) Bpoj ucnuTannka Koju HUCY KOPHCTHIIH TOTHITHH 0IMOp.

6) bpoj ncnmranuka koju cy netoBanH Ha MODY.

IUTaHUHA
25%

HHCY
KOPHCTHITH
0IMOp

16. 3a0Kpy’KH CTIOBO HCIIPE TAYHOT OArOBOPA. VTI0BH 0 i B cy cyILieMeHTHH ako je:

a)a=57°ufp=43°
6)a=103°up="77°
B) 0.=36°u = 54°
r)a=p=100°



MATEMATUKA ¢ TECT 1

17. W3pauynaj 1ykuHy myTa Koju npehe Todak morynpeunuka 30 cm ako ce okpene 1000 myTa.

18. Komuxo apy MMa Tal o61MKa mpaBoyraHuka gyxkuHe 20 m u mmpuse 18 m?

19. V3padyHaj MOBPIITHHY M 3aripeMHHY MPABH.IHE TPOCTPaHe MPH3ME ako je OCHOBHA UBHIA 6 Cm U

BUCHHA 8 cm.

20. U3padyHaj MOBPLIMHY ¥ 3al[PEMHHY KyIIe ca cuKe ako je AB =12 cmu BC =10 cm.
C




10.

11.

12,

13.

14.

5.

16.

17.

18.

19.

20,

a) 0,7;0) 1,5; B) 0,03; 1) 0,4; 1) 0,75.

1 % 1 8
a)1;6) 2—:B) —;1) —: 1) ——.
) ) 6 )5 ) 12 ) 15

)

(150:5)-2=30-2=60.

1)

a=10cm; O=40 cm; P =100 cm’.
3x° — 6x° — 8x” = —11x* =—11.

h, min, m, kg, g, 1, MmunyTa, npswu.
a) 7x—4;06)3x—2; B) 4x - 3.

x=2.
1
A(6, —1);8(15,4j.

p=t® g
2

728 nuH.

TECT 1 « PEHIEIHA

O =8; BI=12; T =6; IB = 4; a) 30; 6) Bp;1o 106ap ycrex.

a) 20% on 80 = 16; 6) 32.

6)

§=1000-(2-7-m)= 60000 cm = 6007 m ~ 1884 m = 1.884 km.

360 m*=3.6 a.

B= 9\5 cm2; M=144 sz; P:18(ﬁ+8) cm?’; V= 72\/5 cm’.

B=36mcm’ M=60n cm?; P =967 em’; V=967 cm’.



|

Homynu cienehe peuenurie Tako na 0yay tadse.

a) 3a 5 Behu 6poj o1 O6poja —2 je 6poj

6) bpoj 3a 5 Mmamu o1 Opoja —2 je Opoj

B) bpoj 5 myTta Behu on 6poja -2 je 6poj

r) bpoj 5 myTta mawu o1 Opoja —2 je 6poj

WzpauyHaj:

2) 2,37 + 0,3
6) 1,5 2,45
B)-0,15-6

r) —0,24:(-4)

3a0Kpy’KHU CIOBO UCTpe] TauyHOT TBphema.

a) Mepa mpasor yria je 180°.
0) [Moppiuua yuuonuue je 4,8 apu.
B) 3ampemuHa duamre Boze je 1 kg.

r) Maca dokomnaze je 100 rpama.

MATEMATHKA ¢ TECT 2

Anekca je norpommo 70% uenapua. Konwko My je ocTano nuHapa ako je AJIEKCHH lernapail

2.000 mumapa?

VYnpocertu u3pas v u3pavdyHaj BpeIHOCT.

a) 3x° — 12%° + Tx’; 3a x =-3.

6) 58— (3= 1)+ (3a—-5); saa=-1.



MATEMATHUKA ¢ TECT 2

6. Onpenu 6poj Koju TIpu fesberby OpojeM 7 1aje KONMMIHMK 32 ¥ OCTaTak 5.

7. W3pauyHaj Mepy yria o ca CIHUKE.

144°

Y 0 57
8. O6um [OpaBOYIJIOr TPOYTJIa ca CIUKE je:
a) 17 cm
0) 30 cm C
B) 60 cm. = 12
o/ 2
A B
9. Uspauynaj 06uM 1 MOBPIIMHY KPYra ca CIHKE aKO je CTPAHHMIA KBAIpaTa @ = 8 cm.
D &
0
4 B

10. Ymnopenu 6pojese:

wor o3l

6)2°[1(=2)° 1)0,1°[Jo0,1*

£



MATEMATUKA « TECT 2

11. Ananma y HOBUaHUKY 1Be HoB4aHuue o 1000 nunapa, jeany oa 500, Tpu ox 200 u Tpu on 50

JuHapa. a nu AHa uma 10BOJEHO HOBIA 2 Kymnu naHTanoHe o 3300 qunapa?

12. Onpenu koopaunate Tadaka A, B, C, D u E ca ciuke.

654 -3-2-1 1
[ D G N
LI B S5 B B

|
T
S S O [ O
R REEREGE

, 1 ;
13. Koja on Tauaka A(1, 5); B (E 1] ; C(=2. 4) npunana rpaduky dyskuuje y = —3x +27?

14. v IIPaBOYIJIOM TPOYIIy YHYTpallllU, OUITPH, YIVIOBH Ce OofHOce Yy pasmepu 2:3. M3pauyHaj

BUXOBC MEpE Yy CTEIICHUMA.

L



meHe cTpane? V3padyHaj

15. Ilyxuna usuue xouke je 4 cm. Komuka je TOBpIIMHA jenHe

MOBPIIMHY U 3aNIPEMUHY KOLKE.

16. Koje teno nma Behy 3anpemuny u 3a KOIHMKO? Buan CluKy.

cm

Il

OcHoBHUIE jeqHaKOKpakor Tpamesa cy 10 cm 1 2 cm a Kpak 5 cm. V3pauyHaj cpenby TUHH]Y

17.

Tparesa U MOBPIIMHY Tparesa.




MATEMATUKA ¢ TECT 2

18. v TOKY jeJIHE CeIMHUIIe TeMIepaTypa ce Mermaia Kao Ha rpaduky.

a) Kor nana je 6wmna najuuxka temreparypa’?

7 6) Kor nana je temneparypa 6una 0°C?

B) Konuka je Ouna remneparypa y cyooty?

J

O 5 a)

ey 6)
-6 + B)

19. Tpu monepa okpedve ctad 3a 4 1aHa. KoIMKo Moepa MOXe OKPEUUTH UCTH CTaH 3a 2 gaHa’?

20. HWspayynaj noBpIuHy rmpaBuUIHEe YeTBOPOCTpPAaHe MHPAMHU/Ie aKO je OCHOBHA MBHMIA a = 18 cm a

BUCHHa O0uHe cTpaHe 15 cm.




10.

iy

12

15

16.

17.

18.

19.

20.

a)3,0)-7;8)-10; 1) —%.

a) 2,67, 6) —0,95: B) -0,9; r) 0,06.
r).

600 nuH.

a) —2x°=-2-9=-18.6) 24> +3a-4=2-

x=7+3245=229 .
o=(180°—-144°):3=36°:3=12°.
6) 30 cm.

r=4cm; O=8ncm; P=16mn cm?.

4 2
a) 2°> 5% 6) 2° > (-2)°; B) (lj :Gj ;1) 0.17>0.01".

2

Hema noBoJbHO HOBIIA.

A(4, 2); B(-2, 4); C(—4, 0); D(0, -3); E(5, -3).

)

. @=36% B =54°.

@ =16; P=96 cm’; V=64 cm’.

Vy=45m cm’; Vg =251 cm’; Vy— Vx=20m cm’.

m=6cm; P=18 cm’.
a) cpena; 6) yropak u rrerak; B) 2°C.
6 Momepa.

a=18 cm; P =864 cm’.

TECT 2 « PEHIEIHA



IMPUITPEMHU TECTOBU 13 MATEMATUKE

3A TIOJIATABE 3ABPITHOT UCIIMTA HA KPAJY OCHOBHOT
OBPA30OBAKA 1 BACIIUTABLA

TECT 3

MATEMATHUKA

306upka canpxu 20+3 tectoBa. Caku Tect nma 20 3amaraka. PermaBameM TecToBa
YYEHMK IIOHABJba IIENIOKYIHO TPAJAWBO HEONXOIHO 3a MOJIArake 3aBPINHOI MCIHTA H

MCTOBPEMEHO CHUCTeMaTH3yje Oa3vvHa 3Hama HEOIXOAHA 3a mpaheme IpajuBa Cpemrbe
IIKOJIE.

3aganu cy pacropeheHn mo croxeHocTd 3axresa. TecToBu 6poj 1, 2, 3, 4, u 5
CalpiKe 3amaTke HEOMXOHE 3a caBiaMBambe OCHOBHOT HUBOA 3Hama. TecToBu 6poj 6,
7,8,9,10, 11, 12, 13, 14 u 15 cy TecToBH cpeqmer HABOA. Hajsehu 6poj 3amaraka Ha
3aBPUIHOM HCIHTY j& OCHOBHOT M CPEHeT HUBOA TaKO Ja OBE 3aXTeBe yUeHWK Tpeha
MOTITYHO J1a CaBlIaja.

Kana yuenuk casnana oBe 3axTeBe Mpenia3d Ha PEIIaBambE TECTOBA Opoj 16,17, 18,
19 1 20 kako Ou capnanao u Hanpensu HuBo. TecToBu 6poj 21, 22 1 23 CaJpiKe 3a/1aTKe
U3 CBA TPH HMBOA U HUXOBUM PEIIABAREM y4EHHK IPOBEPaBa KOIMKO je CIIPEMaH 3a

WCIHUT. YYCHHUK TOITymaBa 6010BHY nucTy. Cabuparmem 6010Ba YTBphyje KOTHKO GonoBa
OroBapa HEroBOM 3HAY.

Ha nocrensoj cTpanu ceakor Tecta Hanase ce peliersa 3aiataka. [TocTymak HUJE
KOMIUICTaH LITO Jaje MOryhHOCT YYeHHKY Ja peluaBa 3aaTKe Ha BHUIIE HAYUHA.

W300p 3amaraka mpartu 3axTeBe MHHHCTapcTBa NPOCBETE M HAyKe M 3aBoma 3a
BPETHOBAILE KBAIUTETa 00pPa30Bama M BaCIUTAbA.

CucremarnynocT 3axteBa M H300p omrosapajyhux 3ajaraka je pesynTar
30-roanmimer UCKyCTBa HACTABHHKA KOjH j€ ayTop OBe 30UpKe.

Panvmuna boxuh




MATEMATHKA ¢ TECT 3

bpoj a je 3a 3 Behu ox 6poja b. To 3anucyjemo:
a)a+3=5bH B)a=b+3
6)a—b=3 rb—a=3

3a0KpY:KH CIOBO HCIIPE] TaUHE j€THAKOCTH.

Hosexwu cBaku pasnomax ca oaroeapajyhum genumanaum Gpojem.

io 0,8
10
4 (0,35
5
io ¢(0,3
20
Lo 25
25
1
2—e e (.04
2

Koju 6poj u3 ckyma M= {50; 75; 120; 150; 250} Huje canpkanan Opoja 25.

To je 6poj

WzpauayHaj:

a) 24:8+4-4—4
6) 24:(8+4)-4—4
B) 24:(8+4-4)—4

Tpoyrao ABC ca cnuxe je jennakoxpaku (AC = BC). WM3pavynaj ynyTpaiimse yriose Tor

TpOyrJa. ¢

105°

(8]



MATEMATHKA ¢ TECT 3

6. Crpanune jensor tpoyrna cy 9 cm. 10 cm u 11 em. [Ja nu je Taj Tpoyrao mnpaBoyriu?

O0pa3noxu mocrymax.

P VYnpocTH H3pas v U3padyHaj BpeIHOCT.

1
a) —7x* + 14x* — 3%° gy ==

0) ()c“vc}ocz):(xz)3 3ax=-2

8. CrpaHnIa jeAHAKOCTPaHMYHOT TPOYT1a je 6 cm. H{3padyHaj 0GMM U NOBPIIMHY TOT TPOYTIA.

~

9. @yukuyja je 3agata hopmysom y = —2x = 3

Iomynu TaGeny.

b —1 0 3

y=-2-x+3 1

10. Iposepu na 11 je O6poj —7 pelleme HejeIHAYHHE.

5x+10_x—2£1_1
3 2 2




MATEMATUKA ¢ TECT 3

11. Komxo JTapa BOJIE CTaHe y akBapujyM 00/IMKa KBaapa TyxuHe 1,2 m, umpuse 4 dm u Bucure 80 cm?

330pr>I(I/I CJIOBO UCIIPEA TAYHOT OAroBopa.

a)3841; 0) 3840 1; B) 384 1

12. Wspauynaj 3ampeMuHy IpaBUIHE TPOCTpaHe MUPAMHUJIE aKO je€ OCHOBHA MBHMLA 6 CM a BUCHHA

H=10cm.

13. W3pavyHaj noBpUIMHY KyTIe aKO je MOMyNPedHHK OcHOBe 12 cm a BucuHa Kyme 16 cm.

14. v K0jOj pasmepH je paheHa reorpadeka kapra ako je 5 km y mpupoau Ha kaptu 2,5 cm?

15. JloImyHy pedeHuIe Tako 1a jeTHAKOCT Oy/e Ta4yHa.

a) 1 m3dm = dm
6) 1 km7m - m
B)8kg 125 ¢ = g

r) 3 yaca 12 munyra = MHHYTA.

wh



MATEMATHKA ¢ TECT 3
16. Vaerux ce TIPUIPEMa 32 TAKMHYEHE H3 MaTEMATHKE U PEIOBHO BexkOa. Y TaGemn Je mpukazano

KOJIMKO 3aJiaTaka Bex0a IJHEBHO. HpHKa)KH CTy6I/I‘{3CTHM I[I/IjarpaMOM IOJaTKe U3 Tadese u

OZIpE/IM MENIMjaHy 3a MPUKYTbEHE MOJaTKE.

—
NOHEAeJhaK yYTopak Cpc€aa YETBPTAK IeTaK cy60Ta HEIEha

|
T H Y M M | M| M | B

Menujana 3a npukynisene mogaTke je

0poj 3anaraxa

q I C Iil JaHHu

17. Axo Cy yrnoeu tpoyrna ABC: .= 70° u B = 50° onpa 3a CTPaHUIIE TOT TPOYTJIa BaXKH:

a)a<b<c
0)a>b>c
B)b<c<gqg

r)b>c>aq

18. Wspadynaj yriose o 1 y ca ciuke.




MATEMATUKA » TECT 3

19. Hyxu AC n BD, ca ciuke, cy opToroHalIHe Ha mipaBy 4B. Jla mu cy tpoyrinosu ACO u BDO

cauaHu?
Wspauynaj myxuny nyxu BD. D
8 %
4 12 9 B
53
@

20. Munanos cran uma 1se criaBahe cote. THEBHY cO0y, KyXUBbY, KyIaTuiio u X0IHUK. M3pauyHaj
MOBPILIMHY CTaHa aKko je cBaka crasafia coba ayxuHe 6 m u mupune 3,8 m. JlHeBHa coba je
nyrauka 8 m a mupoka 5.5 m. Kyxuma je 3a 18,4 m’ Mama on cnasahe cobe. Kymatumo je

= 2 .
YETUPpH MyTa Mamke O OJHEBHE COOC€ a4 XOJHHUK 3a 3,6 m MamW OJ KylaTuia. I/I3paquaJ

IMOBPIIMHY LEJIOT CTaHa.

g



10.

11.

12.

13,

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

6) B)
2 _03; 2-0g8; T _035; L=004; 21
10 20 25 2
120

a) 15;0) 4; B) -3.
LA=LB="175° £C=30°.

9>+ 10% = 11°. Huje MIPaBOYIJIN.

a) 4x* =4.—=1,

1
4
6) x’ =-8.
a=6 cm;P:9\/§ cm’; O=18 cm.

1) ={(-1,5); (0, 3); (1, 1); (3, -3)}.

X € (—o0, —8]; —7 Huje pelieme.

B) 384 1.

B= 9\/§cm2; V= 30\5 cm’.

r=12 cm; M=240n cm’; P = 3841 cm”.

2,5 em : 500000 cm = 25 : 5000000 = 1 : 200000.
a) 13 dm; 6) 1007 m; B) 8125 g; r) 192 mMunyTa.
Menujana je 10.

B)

3a=180° o= 60°; y = 80°.

AACO~ABDO (YY).0AC=9cm,x:10=9:15;x=6 cm.

P=1124n’.

TECT 3 ¢« PEHLIEIA



MATEMATHKA ¢ TECT 4

; 2
1. Hanumm cee nere 6pojeBe kojH cy Behr 01 —3 B MamH o 37. Wspagynaj muxos 36up.

2.  Tlosexu ceaxu JeuMManE 6poj ca 0arosapajyhum pasimoMioM,

0,5 ® 1
20
0,05 l
2
2,2e 3 —Ll-«
20
1,25 ° 2l
5
0,550 ® 1—1—
4

3. 3ajar je ckyn S={2,3,4, 5, 6,7, 8}. Koju 6poj u3 cxyna S auje nenmnan 6poja 1207

To je 6poj

4, WzpauyHaj:
a) 30:6+4-4-10
0) 30:(6+4)-4-10
B) 30:6+(4-4-10)

5. Harpraj:
a) IPaBOYTIIM jeIHAKOKPAKH TPOYIao
6) HejeAHAKOCTPAHMIAH TYIIOYTIA TPOYTA0

B) jeAHAKOCTPAHKYAH TPOYTrao

2 5 2




MATEMATUKA ¢ TECT 4

6. Crpannue jemsor Tpoyraa cy 8 cm, 15 cm u 17 cm. [la 7@ je Taj TPOYrao HpPaBOyTIH?

O6paznodxM MOCTYIIaK.

7. Vuenux Tpeba Aa IDIATH party, 3a eKcKyp3ujy, on 2580 mumapa. Koiwmko HajMame HOBYAHUIA

tpeba na npunpemu ja 6 TagHO HCTUIATHO party?
a) 18; 0) 6; B) 4; r)3

3a0KPYKH CIA0BO HCIPE] TATHOT OJIroBOpa.

8.  Mspauynaj ofuM 1 HOBPIIHHY TApaeorpama ca CIuIKe. Kormxa je ly/kuna BICHHE KOja OiroBapa

crpauuty b? D C

2.5 cm

s B ha

=4,8 cm

Q.  Vmpocry u3pas 1 n3pauyHaj BPEHOCT.

a) 8a° —124* +2a* saa=-3

1
3| x=—.
2

10. Jta mm je 6poj 2 pememe HejenHawne? -

x—3 x—6

X
W

5 10 2




MATEMATHKA ¢ TECT 4

11. W3pavynaj moBpuIpHy M 3aIpEMHHY IIPABMITHE YeTBOPOCTPAHE NPHU3ME aKO jeé OCHOBHA HBHIA

7 cm a Bucuna H = 25 cm. KopucTH cnuky. D c

1 1

12. Komimxo srrtapa Bojie crane y Gype ofimKa BaibKa ako je mosmynpeunuk Gypera 30 cm a BuCHHA

0,8 m? O0pa3znoxy NoCTyaKk H 330KPY)KH CIIOBO HCIPe/] TAYHOT OATOBOPA.
a)4801 6) 2261 B) 288 1

13. Wzpavuynaj 3anipeMuRy NpaBUIHE MIECTOCTPaHe MHPAMUAE aKk0 j€ OCHOBHA HBHIE a = 4 cm a

Go4Ha ¥BHIA 5 cm. Kopucrtu cauky.




